

SEGUNDA EDICIÓN

LA SEÑORITA María Algarra y Carda Falleció ayer, a las once de la mañana

Orina Los detractores del cinematógrafo, se convertirán en sus más furibundos aficionados cuando vean...

Jaque al Rey Estreno hoy OLYMPIA

Soriano, los boches y... periscopio a la vista

Descarrilamiento del correo de Utiel UN MUERTO Y NUMEROSOS HERIDOS GRAVES.—HORRIBLE ANSIEDAD EN VALENCIA.— EMPLEADOS DETENIDOS

LA NOTICIA. En la línea férrea de Utiel ocurrió ayer una catástrofe.

En las últimas horas de la tarde circulaba por Valencia la noticia vagamente, sin detalles precisos produciendo la natural alarma.

En la estación del Norte se recibió un despacho diciéndonos lo siguiente: «A las seis de la tarde en el kilómetro 56,000, a tres de Cheste y entre esta estación y la de Chiva, descarriló el correo de Utiel habiendo ocurrido desgracias y desperfectos.»

Como suele ocurrir en estos casos, se echó a volar la fantasía y la cifra de muertos y heridos era ya aterradora.

TREN DE SOCORRO.—ANSIEDAD. A las 8,50 de la noche salió un tren de socorro con personal de tracción, reparación y sanitario.

No pocas familias que suponian que entre los viajeros había parientes suyos, querían marchar en el tren de socorro, pero les fue prohibido.

Padece del estómago es vivir murmurando. A cuantos sufren esta tortura decid que usen LA PERLA ESTOMACAL de R. Fernández Moreno, por graves que estén, se curan. Pesetas 3,50 en farmacias.

Alianza de las Izquierdas

Ayer se reunieron en el Círculo Reformista las representaciones de todos los partidos que integran dicha Alianza, acordando por unanimidad, con respecto a las próximas elecciones de diputados provinciales, los siguientes extremos:

1.º Presentar candidatos por todos los distritos para evitar sea aplicado el artículo 29 de la Ley Electoral.

2.º Prestar el apoyo de todas las representaciones a los candidatos de las izquierdas, que en cualquiera de los distritos se proclamen.

3.º Designar para luchar por Serranos a don Eugenio Miquel y por Requena-Ayora a don Federico García Murviedro.

4.º Afirmar una vez más la simpatía de dicha Alianza de las Izquierdas, por la causa de los aliados y la esperanza de que esa causa que es la de la libertad y la justicia, quede triunfante en los campos de batalla.

jefe y este señor desmintió en absoluto el rumor, ya que un telegrama oficial recibido en el Gobierno civil, decía que sólo se había registrado un muerto, como se comprobó más tarde.

¡Lléguese qué rato pasarían los parientes de los viajeros ante tales versiones, y la falta de noticias!

LLEGADA DEL TREN SOCORRO.

Por fin, se avisó que llegaba el tren de socorro, apresurándose la gente a ocupar el andén derecho, cortándose la respiración, ante la horrible duda que se desfiguraba a la llegada del tren.

A las 12,40 entró éste en agulias, pasadamente, abalanzándose la muchedumbre sobre las ventanillas y portezuelas, llamando a voces a los suyos.

Hubo entonces escenas emocionantes entre las familias y los viajeros; el primero de los heridos, que vimos descender por su pie, fue un soldado de infantería que llevaba la cabeza vendada; en el furgón de cola, presentamos una escena erial, dolorosísima; una pobre mujer de Requena, lloraba, presa de gran angustia, mientras los mozos de la estación descendían en una camilla a una jovencita, hija de aquella, llamada Angeja Cambres Sospedra, de 13 años.

La pobre muchacha tenía las dos piernas fracturadas y el cuerpo magulladísimo. Prodigamos nuestras palabras de consuelo a la madre, procurando tranquilizarla, e inmediatamente fué conducida la herida al Hospital. Grave.

Otro de los heridos graves, y que también fué transportado a dicho establecimiento benéfico, fué Vicente Jiménez Córdoba, de Zarra.

El ambulante de Correos, don Rafael Cerezo, resultó con lesiones en la frente, feves. Este digno oficial del cuerpo de Correos, valerosamente, y a pesar de las heridas, no abandonó un instante el cumplimiento de su deber, velando por los intereses sacrosantos de los confiados.

Su conducta fué muy elogiada. MAS HERIDOS. Además de los que hemos mencionado, resultaron heridos los siguientes:

— José María García, contusiones en la región lumbar y una pierna; Antonio Serrano Expósito, que habita en la calle de San Buil, contusiones en la región occipital y una oreja; Ricardo Comas, de Barcelona; Manuel Arizo Olmos, cura de Alborache, leve; Salvador Grau Torres, grave; Benito Calvo Caballero, leve; Salvador Barres, herido en un parietal; María Llorca Baeza, de Almería; Federico Pardo, maestro de Requena; Elías Manzanera Perales, de Valencia; Teresa Estepes Pérez; Carlos Pérez Verdugo; fractura de costillas; Luis Franco, contusiones; María Sánchez Lapedra, de Barcelona, fracturas; Julián Cañá Martínez, de Venta del Moro, alquadría del Rey, contusiones en el frontal y nariz, leve.

Otro de los heridos que resultaron graves, es muy conocido en el comercio de esta plaza: don Celestino Delgado, dueño de «La Pastora».

De estos heridos, 18 graves, quedaron en Cheste debidamente asistidos.

DETENIDOS. Aunque la noticia no la pudimos comprobar oficialmente, se nos aseguró anoche que han sido detenidos el maquinista el fogonero y el guardafreño.

Tendrá gracia ahora, que las deficiencias del material, de las que sólo es culpable la avaricia desmedida de la Compañía del Norte, las paguen ahora unos modestos empleados!

PARA MAÑANA CARNAVAL Y CARNICERÍA por Eugenio Noel

ECOS Ayuntamiento

Celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media. Los 21 dictámenes del orden del día carecen, en general, de interés.

Se propone, entre otros asuntos de menor importancia, la expropiación de la casa número 18 de la calle de San Vicente y que se prohiba el tránsito rodado por la Bajada de San Francisco, de seis de la tarde a nueve de la noche.

Nos llama la atención un dictamen de Pósitos en que se da cuenta de un oficio del legado regio, disponiendo que el secretario del Ayuntamiento se abstenga en lo sucesivo de informar los expedientes para conceder préstamos.

Desconocemos el fundamento de esta resolución y la forma como está redactado el oficio; seguramente los concejales estarán enterados, pero bueno es que sepan que son responsables de los dictámenes de Pósitos que aprueben con su voto.

Agricultores! Abonad vuestros campos con SOJENOC (abono nitrogenado orgánico de la India Inglesa). Precio, 16 pesetas los 100 kilogramos, en Valencia.

Para informes, representaciones, etcétera, Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, VALENCIA.

ZAPATERÍA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe PRIMERA Y ÚNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - BERIS Y VALERO

EL CRIMEN DE AYER

Un artista notable mata - - - a un joven aristócrata

Ayer por la tarde ocurrió un suceso que tanto por el sitio y circunstancias en que se desarrolló como por la condición de los protagonistas produjo fuerte impresión en toda Valencia.

Amores equívocos, amores de Carnaval, de los que llevan consigo frecuentemente la inquietud o la violencia, fueron la causa del drama que todos lamentamos y que ha costado la vida a un joven aristócrata y a un conocido artista.

ANTECEDENTES.

Es el muerto D. Fernando Hernández de la Higuera Ferrer y Plegamans, de 21 años, hijo del conocido conde de Villamar. El matador, D. Tadoo Vilalba Monasterio, de 31 años, con mujer y tres hijos, notable pintor decorador de la casa Villalba y Benedito.

El Sr. Vilalba tenía amistad con Rosita Rodrigo, ex belleza de nuestra Exposición y cupletista actualmente. Parece que en alguno de los bailes de Carnaval el señor Hernández de la Higuera acompañó a Rosita al baile y ayer la vio con el Sr. Vilalba en la corrida de toros.

UN INCIDENTE

Terminada la corrida y ya fuera de la plaza se encontraba Rosita, acompañada del Sr. Vilalba, despidiéndose de unas señoras portuguesas y se acercó D. Fernando para ofrecerle un puesto en su automóvil. Rosita dio sus excusas y se encarraron los señores de referencia. El Sr. Hernández abofetó a su matador.

Arremolinóse el público, hubo la consiguiente alarma y no ocurrió más. EL SUCESO

Vilalba después del incidente vio frente a la plaza el coche del Gobernador y accedió a hablar con el Sr. Cortinas, a quien participó lo sucedido. Iba también en el coche el doctor Vila, subió Vilalba y el coche marchó al teatro de Apolo. Quedóse allí el matador y Vilalba se fué acompañando al doctor Vila.

Hacia las siete menos diez, frente a la taquilla se encontraba el llamado don Fernando de Apolo con un amigo, el gobernador Sáenz y el cocherero del Gobernador civil, conocido por «el Salao».

Dióse que entonces desde el foyer Vilalba disparó dos tiros de revólver que hicieron blanco en el parietal izquierdo del señor Hernández.

Se produjo gran confusión, tanto en la calle como en el interior del teatro, donde se estaba celebrando función y el herido caía muerto en el acto.

La policía tomó todas las puertas del foyer para detener al Sr. Vilalba que después de disparar habíase entrado nuevamente en el teatro.

El cuerpo del Sr. Hernández de la Higuera cayó inmediatamente sin vida. Los pies estaban cerca de la taquilla del teatro y la cabeza, tonta en sangre, fué a caer hacia el rastillo de la acera.

En pocos momentos la calle quedó invadida por el público. La policía vigiló el cadáver, que fué cubierto con un paño. Impidió que el público saliese del teatro, y registró Apolo sin encontrar al agresor.

EL JUZGADO

Poco tiempo después presentóse el juzgado de guardia, que era el del Mercado, compuesto del juez D. Miguel Sarría, actuario D. Julio Rodríguez y el escribiente Sr. Marín.

EL CADÁVER

Levantado el cadáver, fué trasladado al depósito judicial, contra los deseos de algunos parientes que lo habían reclamado. Iba vestido elegantemente y llevaba cadena y reloj sobrepáneos, con otras pesetas y dos billetes de 50.

Los dos proyectiles le hicieron una sola herida con hernia en la sien, sin orificio de salida.

EL AGRESOR

El Sr. Vilalba, después de la agresión, marchó por la puerta posterior de Apolo y se le trasladó al juzgado de guardia. Parece que declaró que no tenía relaciones con Rosita Rodrigo ni sabía por qué el Sr. Hernández había agredido frente a la plaza de toros.

Respecto del suceso no negó el hecho principal, esto es, la muerte, aunque ignoramos lo que pudiera decir acerca de las circunstancias en que ocurrió.

A las 11,15 terminó su declaración Vilalba, quien acompañado de dos guardias de Seguridad, quien en un coche fué trasladado a la Cárcel Modelo.

ROSITA RODRIGO

Apenas salió de declarar Vilalba, entró Rosita Rodrigo. Cuando terminó le hicimos algunas preguntas.

También aseguró que en la plaza de toros no estuvo ayer ni con el agresor ni con el víctima, sino con las personas antes mencionadas.

OTRAS VERSIONES

Casi todas coinciden, poco más o menos, excepto en lo de la plaza de toros. Dióse también que Rosita no estuvo allí dentro con Vilalba ni con Hernández, mientras otros aseguran que Rosita Rodrigo fué con el último a un baile y a la salida se unió al primero.

EL «SALAO»

El «Salao», cocherero del Gobernador civil, ha declarado en los siguientes términos: «Estaba yo frente al teatro de Apolo, cuando llegó el Sr. Hernández con un amigo y me dijo, puesto de pie en la puerta de junto a la taquilla: —¿Te has enterado de lo ocurrido esta tarde en la plaza? Yo dije que no, porque nada sabía.

En aquel momento venía un automóvil volviendo la cabeza para sujetar los caballos y sonó un tiro. Me volví hacia mi interlocutor y lo vi pádido, como herido de muerte. En seguida recibió otro tiro, uno de los brazos se puso rígido, dió el cuerpo media vuelta de pie y fué a caer hacia la calle, quedando la cabeza casi colgando en el bordillo y los pies hacia la parte de la taquilla.»

Agregó que el que disparaba estaba situado a unos cinco o seis metros, frente al puesto de dulces que hay en el foyer del teatro.

UN PORTERO DE APOLO

D. José Giner Lliso, portero de Apolo, declaró que le sorprendió el ruido de dos detonaciones, sin saber de dónde partían. Al momento, y después de pedirle permiso, entró por allí el Sr. Vilalba.

Descaró también anoche el amigo que acompañaba al muerto y lo hizo en los términos parecidos a los del cocherero.

LOS PADRES

El conde de Villamar había marchado ayer a Requena para comenzar la campaña electoral, pues los demócratas del distrito habían proclamado anteayer candidato para las próximas elecciones. Anoche debía pasar a Ayora ó Almansa para entrevistarse con el diputado Sr. García Pardo.

Los amigos y parientes enviaron dos automóviles, uno a Requena y otro a Ayora, para traerlo a Valencia.

Los que fueron allá pensaban decirle que su hijo estaba gravemente herido. Esto mismo dijeron a la desgraciada madre que está en Valencia.

Dijéronle además que los médicos habían trasladado al enfermo a una casa de salud, cuyo nombre no quisieron dar con el fin de evitar al enfermo la impresión de que lo visitasen los padres.

El conde de Villamar debió llegar esta madrugada a Valencia. El muerto era hijo único y sus padres adoraban en él.

Comprendemos cuál será su dolor cuando conozcan la terrible noticia y les desamamos la suficiente presencia de ánimo para soportarlo.

También lamentamos el trance porque pasan la familia Vilalba y el notable decorador Sr. Benedito, socio del Sr. Vilalba.

Círculo de Bellas Artes

LA EXPOSICIÓN - - - - - MAD. REY-ROCHAT

Continúa abierta la Exposición de modelos de Arte aplicado a las industrias, ejecutado por Mad. Eugénie Rey-Rochat de Théolier, con un éxito creciente.

Elecciones. Distrito de Requena-Ayora

ASAMBLEA REPUBLICANA EN REQUENA

El partido republicano del distrito de Requena se reunió ayer en magna Asamblea para proceder a la designación de candidato para la próxima lucha electoral de diputados provinciales, quedando con esta designación completa la candidatura que representando la independencia del distrito, presenta la agrupación de las Izquierdas.

Según el telegrama nos indica, los reunidos han dado pruebas de desinterés, de lealtad y de consecuencia dignas de la grandeza de los ideales que sostienen y defienden. «La Asamblea republicana—dice el despacho—, a propuesta de don Joaquín Ferrer, y por unanimidad, acordó designar candidato para las próximas elecciones provinciales a don Federico García Murviedro.—Laguna»

Joaquín Ferrer, el veterano republicano, ha propuesto y nadie con más méritos para ello...

El resultado de la Asamblea ha producido excelente efecto entre los republicanos y en el campo de las Izquierdas.

En la vida política es modelo de ciudadano; en la vida social, caballero intachable...

Utiel, donde vive, está de enhorabuena, porque es un defensor de su riqueza de la agricultura...

En Valencia celebró sesión también la Junta de Añanza y su decisión relativa a Requena ha coincidido con la aspiración de aquellos republicanos...

LAS LECCIONES DE LA GUERRA MUNDIAL

La bibliografía de la presente guerra cuenta ya con un farrago de opúsculos, folletos y libros...

Muchas publicaciones de esta índole hemos leído, y a fe de pacíficos lectores decíamos que sólo, muy contadas de ellas, merecían la sagrada atención que requería el asunto...

Entre los escasos libros analíticos acerca de la guerra, que merecen leerse, hallamos uno publicado recientemente en España por la Editorial Prometeo.

Su autor es el famoso sociólogo Agustín Hamon. No nos proponemos hacer un comentario extenso a las magníficas «Lecciones de la guerra mundial»...

El libro de Agustín Hamon tendrá en la bibliografía de la guerra europea un lugar preeminente, pues a más de reunir una documentación acusadora de una labor verdaderamente admirable...

Generalmente, las obras de análisis pecan de pesadez. La prosa árida y resistente al interés del curioso lector, repele a éste obligándole muchas veces a interrumpir la lectura...

Todos cuantos sienten interés por conocer las raíces, el tesarorillo y aun el probado desengaño de esta lucha gigante encuentran en las páginas de «Las lecciones de la guerra mundial» un tesoro de luz.

El libro de Hamon, cuya importancia la demuestra en cierto modo el haber sido vendida ya a numerosos idiomas...

La versión castellana de «Las lecciones de la guerra mundial», hace honor a la pluma de N. Hernández Luquero...

Emilio GASCO CONTELL.

Casa de la Democracia

Anoche celebró esta sociedad el baile de Piñata: fue lo que se llama un exitazo, por el espléndido salón donde se celebran estos actos...

Mascaritas las hubo a granel luciendo bonitos disfraces, riñendo verdaderos combates de confite con los socios de este centro.

La comisión de fiestas otorgó los premios en la siguiente forma: Carmen Marco, bebé; Adela Sanchis, odalisca; Milagro Pastor, aljofarita; Enrique Reyes, labrador; Amparito Ferrer, húngara; Antonia Garriga, labradora; María Rosas, churra; Carmen Ferrand, gitana; Amparito Badía, gitana; Paquieta Pérez, africana; Jacoba Roldán, Maruxa.

La junta directiva, en vista del éxito alcanzado en este baile y a petición de muchos socios, ha acordado celebrar el domingo próximo un segundo piñata de diez a dos de la madrugada...

UNIÓN GREMIAL

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy lunes, a las nueve de la noche, en su domicilio social, segundo piso del Ateneo Mercantil...

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia a todos los señores delegados.

Pueblerinas

La germanofilia de D. Lucio

Chisporrotea el fuego en el hogar. Las llamas describen giros caprichosos en el aire...

Fuera, en la calle, cae silenciosa la nieve, haciendo más espeso el albo sudario que cubre el suelo...

—Buen año se presenta—murmura un viejo campesino que se halla a mi lado sentado en una silla...

—Con lo que ha movido—agrega otro—ya no pasaremos hambre en este pueblo...

A pesar del refinado egoísmo que encierran estas palabras, nadie protesta. Y es que todos, interiormente, discurren de este modo: «Si en este pueblo no falta el pan, ¿qué importa que en los demás se muera la gente de hambre?»

—D. Lucio afirma que aún lloverá más—musita una vieja desdentada, menuda, sarmientosa, mientras revuelve con las tenazas las brasas escondidas entre la ceniza.

D. Lucio—según opinión de estas buenas gentes—es el «amo» del pueblo. Todos consultan a D. Lucio...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

Yo, un tanto cohibido por lo inesperado de la pregunta, callo y fijo la mirada en las llamas que se retuercen sin cesar...

Y después de un rato, a la pregunta del labriego contesto con esta otra: —Y usted, ¿qué es?

—Le diré—murmura con visibles muestras de azoramiento—Yo siento hondos simpatías por Francia...

—¿Usted es germanofilo o aljofarito?—me pregunta ingenuamente el labriego que se halla a mi lado.

momentos en que alcanzaron un alto grado de emoción, que impresionó en gran manera al auditorio.

Costó mucho el Trío Elegíaco de Rachmaninoff, difícilísimo de interpretación, así como el «Allegro apasionato» de Granados, una lindísima composición que estando saturada del alma de poeta del ilustre maestro catalán...

El auditorio salió muy satisfecho del concierto.

TOROS

Festival del Club Belmonte

Nos habíamos metido en agua, después de la encherriada; precisamente a la hora en que el público se decide a adquirir los billetes...

De éstos conservaban varios fajos los revendedores que, ¡ay!, se les podía ahogar con un caballo. Todos creíamos que la fiesta no se daría, pero escampó después de comer, animóse la gente, y tuvimos toros, vamos al decir...

Una corrida de alivio para la empresa, que, salvo imprevisiones, si las hubo, no ha sabido hacerse cargo de las circunstancias. En seguida hubieran conseguido los del Club Belmonte—y perdieron mis buenos amigos de aquella casa—cofrarle a otro más avisado una función de tanto atractivo, para que vieran por una pesetilla malar dos bichos al de Triana, a quien no se ha visto por acá hace cerca de un año y que está en puerta para corrida grande.

Juzguese el hecho como un exceso de conciencia o como un caso de miopia, lo cierto es que ninguna persona discreta se lo explica, por aquello de que «los asuntos son las cosas». Y la plaza cuesta, anualmente, 32.000 duros largos.

«Señores, que reventón de entrada! Ríase el lector de la tarde húmeda y desparecida; allí no se cabía a eso de las tres y cuarto, cuando D. Fulgencio González agitó el albo moquero e hicieron el despejo las bandas de música Artística y Unión Musical Obrera, que dicho sea de paso, fueron aplaudidísimas. Aun lo fueron más los chicos en el desfile, vestidos de corto y mal colocado Juan Belmonte, a quien correspondía el lado de los toriles, ó sea la derecha de la presidencia.

No figuraba entre los infantes nuestro paisano Flores, según a causa de un pisotón de una becerria; según los maliciosos por amor de un pisotón de Joséito, que es lo que da y quita. Porque en la «hojita», hasta en esto se ha invertido los términos; antes el de Joséito estaba reservado a los toreros, y quitar estaba reservado a los chicos; hoy quita y pone quien quiere. Y como a Isidoro, no obstante que se pintan bastos, ¿a qué meternos en averiguaciones sobre sí, en efecto, está ó no cojo? Quizá el mejor que nadie, conozca del pie que cojea. El otro.

Además, a Flores, que se sepa, nadie le ha dicho todavía palabra acerca de contratos en esta plaza. En cambio, ¡hay por ahí quien ya tiene a cuenta 300 plumas, sin advertir el que las haya dado que no ya ochocientos, pero ni ocho mil plumas, como las de Neira ó Peña y Goni, bastarían para hacer pasar por oro de ley la orlaña. En suma, que eso no da una gorda en la taquilla.

Conque entramos en faena, y uno tras otro vimos salir cinco bichitos de Moreno Santamaría, esmirriados, abantos y bravucones—¡cuánto eufemismo por no decir que eran francamente mansos y huidos!—unos más que otros, claro; pero todos como para patentizar que esa ganadería debieran retirarla de la circulación. Sólo el último, befriendo en negro, con algún tipo y fachita de toro, se arrancó dos veces con ímpetu a los caballos. Ni una sola vez derribaron en las 16 ó 18 sangrías que marcaron los picadores. Digo sangrías, y el señor de Abarca metió su buen cacho de puya, apretando también en dos picotazos el buen Bollanés, que parecía talmente un guerrero de la Edad Media, con la armadura a la intemperie.

Total, nada. A última hora le dieron el cese a un pobre jamego.

La lidia, a cargo de eminencias, en corridas de categoría inferior como ésta, anduvo bastante lida, meliendo cada cual su baza como y cuando se le antojó. Así estuvo Chaitillo a pique de sufrir un desvío al meter mano el tercero, que era de la madera del famoso «Platero», y así consintió Belmonte que le marearan a su segundo, que de puro zaramedado por los capotillos tapabase y atropellaba.

Juan Belmonte ha incurrido esta vez en una debilidad, no queremos calificarla de torpeza, presidiéndose a actuar de matador. Un torero de su fama no debe exponerse a que lo mienten, como le ocurrió ayer en el último novillo, al que no quería ver, aunque los catécumenos creyeran lo contrario. Danzar como una peonza, sin dar más allá de dos pases, aquellos en que el diestro demostró que el torillo sí que pasaba...; hartarse de ir y venir por bajo, hasta colocar al bicho en defensa y tapándose en cuanto se armaba el espada, que cuartó visiblemente tres veces; hacer eso, repetimos, ante un público inofensivo, no es muy gallardo que digamos para una primera figura del torero, y si no sus amigos el debió perverio.

Viéndolo chifrar y encorajinarse, se afirmó en nosotros el presentimiento, que este año iba a dejar de ser una incógnita, y sobre el cual no es del caso ahondar ahora.

«Dó a este bicho, en un quite, dos soberbias verónicas y una media final superiorísima, que armaron un alboroto. Pero aun fué mejor su capoteo en el novillo colorado: de las cinco verónicas hubo dos, las tercera y cuarta, que no las supera nadie. De aquellas... Se lo comieron a polvos y aplausos, como luego en la faena de muleta, donde vimos un pase ayudado por alto, uno de pecho, magno y un cambiado, con elegancia, finura y temple, a los que puso digno remate una gran estocada, ladeada, a volapié, dejándose ver y de la que salió el bicho rodado.

La ovación fué enorme, con oreja, vuelta al circo y demás complementos.

Reparos aparte, Belmonte estuvo retén en este novillo, aunque insistimos en nuestro punto de vista al creer que Juan no debió actuar de espada.

Rebejando algo en el comentario, lo mismo

decimos de Saleri. Y cuenta que el simpático diestro estuvo sencillamente colosal en banderillas. Nada más perfecto, artístico y valiente que aquel simular, primero, el quebri para clavar luego en esta suerte un gran par; y seguidamente el otro estupendo, dentro afuera, apoyándose en los tableros del 9, y a continuación el colosal par al sesgo, junto a los chiqueros, llevando las de perder el torero, que hizo alarde de valor y vista. No hay que decir que Saleri fué ovacionadísimo.

Muy bonitos y templados los lances a la verónica en este novillo, y vistosa, aunque movida, la faena de muleta. En cambio al estropear, si la primera vez lo hizo con salto y dejando el acero ligeramente atravesado, la segunda practicó el volapié a ley, cayendo el toro hecho polvo.

Un diluvio de palmas y la oreja premiaron al animoso torero, que sigue su camino sin volver la vista atrás.

Continúa Silveí sin persuadir a la mayoría del público de que es un torero en condiciones de colocarse. Le correspondió un utero sin poder—se arrojaba a cada lance—ni chispa de respeto, y aun así lo achuchó y encerró en tablas al intentar veroniquarlo. El agoramiento y la buena voluntad del mejicano se confunden, por algunos, con la valentía; y esto podrá sorprender una vez a los entorados, pero se evidencia a poco que advierta el aficionado que los toreros que se ciñen—porque ya les es imposible, como a Silveí, hacer otra cosa—, como no tengan a la par que inteligencia y relativo dominio de los toros, flexibilidad y brazos, sucumben.

Silveí quizá se convenza de ello, como no aprenda a saber pisarles el terreno a los toros.

Embarullada la faena con el trapo y bien al aplicar la estocada, que resultó, ¡oh, dolor!, tan baja, que el propio matador se apresuró a sacarla. Luego desatabelló y lo apañaron.

El niño Manolo Belmonte no nos da más el pago. Ayer, no torando de capa y muleta ni con el estoque gustó a nadie. Sólo se le aplaudió en una larga alarofada de rodillas, tan inexpectadamente engorriada que oía a hule.

Nada, que ahí no hay un torero; ahora ni más adelante.

Morenito y Magritas, si no los acompañó siempre la fortuna, pusieron algunos pares buenos y demostraron su calidad de excelentes peones y banderilleros.

Bien la presidencia.

Y archibien los del Club Belmonte, que por un negocio redondo.

Noticias varias

Mañana martes, 27 del corriente a la una de la tarde en el restaurant de Miramar, se celebrará el banquete ofrecido por el Comité de monumento a Giner y Asociación de profesores de orquesta al maestro Penella, por el gran éxito de su ópera el «Gato Montés».

Las señoras que desean asistir al acto, pueden pasar a recoger la tarjeta al Conservatorio de Música y Ateneo Mercantil. El precio es de cinco pesetas.

TEATRO LIRICO LUNES, MARTES Y MIERCOLES Tres últimas representaciones de «EL REY DEL CORRAL».

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz 3, y principales ultramarinos.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH, con ó su arrenal.

RESFRADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Puede estar satisfecho el renombrado doctor Andreu de Barcelona, de ver que sus pastillas pectorales para curar la TOS son siempre las que prefiere el público que ha comprobado sus buenos resultados, en las enfermedades de las vías respiratorias.

CENTRO DE VACACIONES ANTIRRABICA RUIZ.—Método Ferrán.—Salvá, 19.

¡MADRES! ¡«CEREGÜMIL» Fernández. Alimento vegetariano económico. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas.—Contado.—Plazos.—Cambios.—Reparaciones.—Fábrica, calle del Almirante, número 1, duplicado.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

LAMPARA IRROMPIBLE. De 5 a 75 bujías, a 1.40. Devolviendo la fundida, 0,20 menos. Lampistería, Ribera, 15.

LAMPARAS FILAMENTO METALICO.—Devolviendo el casquillo se bonifican 20 céntimos por lámpara. Don Juan de Austria, 8.

TEATRO LIRICO LUNES, MARTES Y MIERCOLES Tres últimas representaciones de «EL REY DEL CORRAL».

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Recuadado ayer por arbitrios sustitutivos: Carnes, 1,72,75 pesetas. Inspección veterinaria, 177,46. Peaje, 13,50. Arbitrios extraordinarios, 57,23. Total, 1.969,95.

ACCION REPUBLICANA

Partido Radical Conjunción sta

Se convoca a los componentes de la Junta Municipal, presidentes de Comités, presidentes de centros de distrito e individuos que forman la directiva de la Juventud del partido a una reunión extraordinaria que tendrá lugar mañana martes, del corriente mes, a las nueve y media de la noche, en el Círculo Central, Gij Polo, 3, para tratar de asuntos de extraordinario interés.—El presidente, Manuel Tarroch.

PREGUNTAD a nuestro MEDICO cuales son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

Vichy Catalán Aguas mineral-medicales, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de El y Margall (antes Ruzeña), 72.—Teléfono 775.

Conferencia Emilio Juan, joven escritor e infatigable propagandista, dará en Puebla de Farnals mañana martes, en el Centro de Socorros Mutuos, a las cuatro de la tarde, una conferencia sobre «La cultura de España».

Sucesos Atropello. Ayer tarde fué atropellado por un auto, frente a la Glorieta, Juan Antonio Roca, de 30 años, fracturándole el muslo derecho. Fué curado en la Casa de Socorro de la Glorieta, pasando después al Hospital. Grave. Se dió cuenta al juzgado.

Ahogado. Ha perecido ahogado en la acequia principal de Albalat de la Ribera, José Canamas Ceida, de 36 años.

TEATRO LIRICO Compania de zarzuela y ópera española dirigida por el Maestro Serrano. Función para hoy. Por la noche a las 9: — El carro del sol — EL REY del CORRAL Por Concha Gil. La canción del olvido Por Concha Gil.

SALON : CINE : ROMEA Sin Vicente, 106. Empezará la sesión con una película panorámica. EL MERCADO DE SAIGON Drama policiaico EL VIAJE MISTERIOSO 3 partes. Completará sesión la película altamente cómica LA PESCA DE LOS 45 MILLONES 2 partes.

Mañana martes, estreno de la grandiosa película en tres partes, SACRIFICIO SUPREMO, por el tan conocido artista de «La moneda rota», Lucille. Programa musical para hoy: «Cavalleria Rusticana», «La Casta Susana», «El Pagañol» y otras varias. Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche. Precios los de costumbre.

Teatro Apolo Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PENELLA. Hoy lunes 26 Febrero. Noche, a las 9:30. La ópera popular española, en 3 actos, original letra y música del maestro Penella, titulada EL GATO MONTES. Cinco decoraciones nuevas de Sanchis Lázaro. 60 profesores de orquesta. Precios los indicados enreja.

Mañana, a las 6 tardes: LOS GRANUJAS LA ULTIMA ESPAÑOLADA y por la noche, a las 9:30, EL GATO MONTES.

CINE SOROLLA Primitiva empresa. Programa para hoy: Empezará la sesión con una película panorámica. Estreno — Estreno — Estreno de la extraordinaria y monumental película EL ALTAR SE DERRUMBO interpretada por los eminentes artistas de fama mundial Lola Visconti, Biégone y Arturo Falconi. Completará la sesión una película altamente cómica Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche

Cine El Cid: HOY ESTRENO EXTRAORDINARIO marca Savoia, 4 partes MANCHA REVELADORA Sensacional acontecimiento Colosal asunto dramático MANCHA REVELADORA El interés creciente de su asunto avalorado por una magistral interpretación hacen de esta película una de las mejores de la temporada. Completarán programa, grandes éxitos.

Gran Salón Kursaal Music-Hall Grandes funciones de variedades A las 5:30, 6:30, 9:30 y 11:30 Entrada por consumación. No hay taquilla. El teatro presenta los mayores éxitos. Sesión continua desde las 4:30 tarde, hasta las 12:30 noche. HOY—Extraordinario programa—HOY Estreno de la emocionante película LA MANO DE MARFIL Con las más extraordinarias aventuras Estreno del sensacional asunto EL HEROE DEL CAMPAMENTO Completarán la sesión otras novedades. Miércoles, segunda época de LOS DOS PILLETES la cual lleva por título FANFAN Y CLAUDINET Próximamente, LA MARIPOSA DE ORO. Precios los de costumbre.

Trinquete de Pelayo Hoy a las cuatro se jugará un gran partido de escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre. Chiquet de Pedraza y Chatet de Morcinalles, contra Fuentes y Refelo. Precio, 15 céntimos.

SALON NOVEDADES A las 6, cine CAPITULE TONICO y 168 representación de «JEH, LA BETA!» A las 9:30 y 11:30, cine CAPITULE TONICO y estreno de «MI MISMA CARA» Próximamente estreno «FRAY CARMELO» (De Caireles) Precios los indicados en rejá.

«PRESERVATIVOS!» La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, diríjase a LA INGRESA, San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la escalera.

Policlinica de la Cruz Roja Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general. Gobernador Viejo, 18, bajo: Agricultores! Abonad vuestros campos con SOJENOC (abono nitrogenado orgánico de la India Inglesa). Precio, 16 pesetas los 100 kilogramos, en Valencia. Para informes, representaciones, etcétera, Antonio Conejos Gómez, calle del Almirante, 7, VALENCIA.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades Ojivas.—Grandes sesiones de climatografía. Teatro Lirico.—A las 9: El carro del Sol, El rey del corral y La canción del olvido. Salón Novedades.—A las 6:30: Capitule Tónico y Jeh, la beta!—A las 9:30 y 11:30: Capitule Tónico y La misma cara. Cine Romez.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4:30 tarde. Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 5:30, 6:30, 9:30 y 11:30.

Espectáculos Teatro Apolo.—A las 9:30: El Gato Montés. Teatro Kursaal.—Sesión continua de cine desde las 4 tarde. Eslava.—A las 9:45: Papá Lebonand. Olympia.—Grandes sesiones de cinematografía. Teatro Lirico.—A las 9: El carro del Sol, El rey del corral y La canción del olvido. Salón Novedades.—A las 6:30: Capitule Tónico y Jeh, la beta!—A las 9:30 y 11:30: Capitule Tónico y La misma cara. Cine Romez.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4:30 tarde. Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 5:30, 6:30, 9:30 y 11:30.

Espectáculos Teatro Apolo.—A las 9:30: El Gato Montés. Teatro Kursaal.—Sesión continua de cine desde las 4 tarde. Eslava.—A las 9:45: Papá Lebonand. Olympia.—Grandes sesiones de climatografía. Teatro Lirico.—A las 9: El carro del Sol, El rey del corral y La canción del olvido. Salón Novedades.—A las 6:30: Capitule Tónico y Jeh, la beta!—A las 9:30 y 11:30: Capitule Tónico y La misma cara. Cine Romez.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4:30 tarde. Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 5:30, 6:30, 9:30 y 11:30.

Espectáculos Teatro Apolo.—A las 9:30: El Gato Montés. Teatro Kursaal.—Sesión continua de cine desde las 4 tarde. Eslava.—A las 9:45: Papá Lebonand. Olympia.—Grandes sesiones de climatografía. Teatro Lirico.—A las 9: El carro del Sol, El rey del corral y La canción del olvido. Salón Novedades.—A las 6:30: Capitule Tónico y Jeh, la beta!—A las 9:30 y 11:30: Capitule Tónico y La misma cara. Cine Romez.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4:30 tarde. Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 5:30, 6:30, 9:30 y 11:30.

Espectáculos Teatro Apolo.—A las 9:30: El Gato Montés. Teatro Kursaal.—Sesión continua de cine desde las 4 tarde. Eslava.—A las 9:45: Papá Lebonand. Olympia.—Grandes sesiones de climatografía. Teatro Lirico.—A las 9: El carro del Sol, El rey del corral y La canción del olvido. Salón Novedades.—A las 6:30: Capitule Tónico y Jeh, la beta!—A las 9:30 y 11:30: Capitule Tónico y La misma cara. Cine Romez.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Cine Sorolla.—Películas sensacionales y de estreno, sesión continua desde las 4:30 tarde. Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesiones 5:

Sección comercial y agrícola

NARANJA
LIVERPOOL. De Tomás Winstanley, de la casa L. Conroy y C. Ofrecidas 14.000 cajas. Fruta sana, de 0,6 a un phello alza. Otras clases sin cambio. De Federico Bruce, de la casa James Adam y Bus. 22 de 10,7 a 17,6. 714, de 24 a 27.

LONDRES. De Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhof. 2.000 cajas transbordadas. 420 de 12 a 23. 714 de 25 a 30. Demanda regular.

CEBOLLA
LIVERPOOL. De Tomás Winstanley. Primera condición. 4 de 27 a 28. 5 de 30 a 31. Segunda condición. 4 de 24 a 25. 5 de 26 a 28. De Federico Bruce. 4 de 25 a 28-6. 3 de 26 a 32.

Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se han embarcado en la región valenciana, durante la semana del 18 al 24 de Febrero.

Para Londres: Día 19, vapor Torvoro, con 15.766 cajas de naranja y 569 de cebolla. Día 24, vapor X, con 40.849 cajas de naranja y 3.959 de cebolla. Total: 56.615 cajas de naranja y 4.528 de cebolla.

Para Liverpool: Día 18, vapor «Elysia», con 29.525 cajas de naranja y 13.630 de cebolla.

Para Hull: Día 22, vapor «Spind», con 10.700 cajas de naranja.

Para Glasgow: Día 24, vapor Kong Inge, con 4.500 cajas de naranja y 5.000 de cebolla.

Para Christiania: Día 23, vapor Victoria, con 9.200 cajas de naranja. Total semanal: 110.630 cajas de naranja y 23.188 de cebolla.

Datos estadísticos de comparación.—En esta misma semana de la temporada anterior, nuestra exportación fue la siguiente: 186.247 cajas de naranja y 28.821 de cebolla.

Entradas el día 25: Vapores.—Otoy, de Autofagasta, con nitrato de sosa; Befis, de Barcelona, en lastre; Rotterdam, de Cete, con bocoyes vacíos; Peña Sagra, de Gijón, con carbón mineral. Despachados el mismo día: Vapor Angel B. Pérez, para Habana y escajas, con cargo general. Salidos.—Angel B. Pérez.

Regalo de una casa

La sociedad de albaniles La Constructora Valenciana acaba de construir una casa de planta baja, situada en la calle de Manuel Arnaiz, lado izquierdo, del Camino Real de Madrid, la cual se regalará al favorecido con el número igual al de la primera suerte del sorteo que se celebrará en Madrid el 1.º de Mayo del presente año.

Para más detalles, y poder adquirir los billetes para dicho regalo, todos los días laborables, de seis a diez de la tarde, diríjase a la referida sociedad, calle del Mar, 57, donde podrán entrevistarse con la comisión nombrada al efecto.—La Comisión.

Excitamos a todos nuestros correligionarios y en general a los amantes de la clase obrera a que contribuyan a esta rifa, pues se trata de una importante sociedad digna de todo apoyo.

DE LA REGIÓN

CULLERA
Gran velada

Calentamente invitados por la presidencia del Círculo Radical de la juventud cuquerense, asistimos anoche al nuevo local que dicha sociedad ocupa en la plaza de la Sañ, con preciosas vistas a la Rambla, a ór al notable y joven guitarrista Salvador García, que en su tourné por España está dando varios conciertos en los casinos de la localidad.

Eran las 9,30 cuando entramos en el gran salón de actos, que por cierto estaba concurrenciosísimo y dignamente representado por el elegante bello sexo, que en hilera de butacas ocupaba los sitios de preferencia, cerca de la artística e improvisada plataforma en que había de darse la audición.

Ocupamos unos instantes, y sobre las empapeladas paredes vemos colgando con preciosos cuadros los retratos de Castelar, Zorrilla, Malats, Costa, Azzali y otras figuras tribunicias de la República.

Cinco globos eléctricos cumplen con el rol. Parece materialmente de día. Cesa el ajeteo de la camarera, y ocupa su sitio el guitarrista, al percibo de perfumados olores emanantes de las violetas que las bellas prenden en sus tallecillos gentiles y en sus cabezitas pequeñas de querube.

Suena la guitarra armónica, y dedos de mago ejecutan grandes creaciones de Albeniz, Schumann, Grieg, Bizet, Tárrega, Serrano y el victima del «Susex». La jota del magrado Granados es bisada a instancias de la concurrencia, que, entusiasta, aplaude de modo que parece que no tenga fin.

Se ejecuta luego la segunda parte del programa, con obras de repertorio clásico, y termina la agradable velada a las 23,30.

En el instrumento casero, el profesor García es una notabilidad, y como su labor es mundialmente conocida, nos abstendremos de reseñarla.

Nos fuimos gratamente impresionados, no tan sólo del concierto, si que también de la galería de que fuimos objeto por parte de tan buenos ciudadanos.

Es el camino, jóvenes radicales: música, velada y libros. An reveilo, pues, ya que tan bien me habéis tratado.

Sin Armar Guerra.

La guerra europea

Los alemanes confiesan el fracaso de la guerra submarina

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El parte oficial de las iras de la tarde dice: Durante la noche, en nuestros reconocimientos se han dado dos golpes de mano con éxito contra los puestos enemigos de Vadomillars y bosque Apremont. Cañoneo intermitente en el resto del frente. Aviación: Una de nuestras escuadrillas ha bombardeado eficazmente las estaciones Gran Pre, Romagne aux Montfalcons.

Gran indignación en Holanda por el torpedeamiento de siete buques.

La Haya.—La opinión está enormemente indignada por el torpedeamiento de siete barcos holandeses que salieron del puerto de Falmouth y volvían a Holanda confiados por las seguridades que dió el Gobierno alemán de que serían respetados.

No obstante, un submarino alemán los ha torpedeado sin examinar la documentación. Navegaban reunidos y marchaban por la ruta que les habían designado las autoridades holandesas de acuerdo con el Gobierno alemán.

Se considera que el amirantazgo alemán ha traído a los navios holandeses a una verdadera emboscada.

Dos iban cargados de trigo. Otros dos de aceite, café y tabaco, que procedían de las colonias holandesas y países neutrales, se dirigen a Holanda, también país neutral.

«La Gaceta de Holanda» dice que están frente a una verdadera angustiosa realidad, porque han llegado para los holandeses. El terrible golpe que los alemanes acaban de dar a nuestra marina mercante ha sido asestado en el corazón de nuestro país.

Londres.—Los buques holandeses torpedeados zarparon el jueves de Falmouth. Habían llegado allí en fechas distintas y distribuidos de un permiso especial de Alemania, solicitado por Holanda.

Por ello prescindió de consultar a las autoridades británicas y se limitaron a cumplir las instrucciones que recibieron de su Gobierno. Este envió un funcionario que conferenció con los capitanes de los barcos, zarpando éstos y llevando encendidas las luces acostumbraadas y otras convenidas para que las reconocieran los comandantes de los submarinos.

Un submarino alemán los atacó inesperadamente, echando tres a pique y averiando seriamente a los restantes.

OSD de estos buques llevaban el correo, sin viajero alguno. Todos conducían cargamentos alimenticios.

Dos barcos que pudieron salvarse llevaron correspondencia, que desembarcaron casi destruida.

En los centros británicos marítimos esta nueva herocidad germánica ha causado gran consternación.

Dícese que el torpedeamiento se hubiera podido evitar, si los buques hubiesen navegado con las luces apagadas, como hacen los demás barcos que cruzan dicha zona.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—El parte oficial inglés dice: Como resultado de la incesante presión de nuestras tropas el enemigo ha evacuado importantes posiciones.

En ambas orillas del Ancre tenemos importantes progresos al Sur y Suroeste de Miramont, en una milla de frente, y entramos en el pueblo Petit Miramont.

También avanzamos en nuestras líneas en un frente de más de milla y media al Sur de Serre.

Durante la noche el enemigo atacó y tomó uno de nuestros puestos al Oeste de Lens.

Lo recuperamos por un contraataque inmediato. Ha habido mucha actividad de ambas artilerías tanto durante el día como por la noche en ambas orillas del Somme, Arras e Ypres.

Importaciones prohibidas.—Los esfuerzos del Canadá.

Londres.—La «Gaceta Oficial» publica una lista de las importaciones prohibidas, en el Reino Unido. Entre otras se prohíbe la importación a Inglaterra de periódicos, carteles impresos, libros y toda clase de impresos con excepción de los ejemplares aislados enviados por correo; todas las frutas frescas, avellanas, almendras, con excepción de los limones y naranjas agrias; todas las clases de vinos, aguardientes, aguas de mesa, agua, aguas minerales, aguas gasosas; toda clase de sederías y artículos de seda, salvo la seda en hilo; todos los artículos y preparaciones a base de azúcar, salvo la leche condensada, té, café, cacao en bruto y preparaciones de cacao; los tomates y conservas de sámon ó langostino, «fourme», trenzas, pajas, fundas de paja para botellas, cuero preparado ó en bruto, pieles secas y frescas, materias de toda clase en bruto ó trabajadas, máquinas agrícolas, cestería, cestos de bambú, material de relojería y otros artículos.

Se está trabajando en el Canadá para la prohibición no se aplicará a los artículos para los cuales la Oficina del Trabajo concede un permiso especial.

A consecuencia de la lista de importaciones prohibidas la importación de los vinos espirituosos será reducida a un 25 por 100 de lo que era en 1915. Su prohibición no es, pues, absoluta, y es probable que esta importación sea objeto del permiso especial que menciona la «Gaceta».

COMUNICADO FRANCÉS

Londres.—El Canadá ha reclutado ya para el servicio de ultramar 400.000 hombres, de los cuales 300.000 cruzaron ya el Atlántico. Más de 300.000 obreros están ocupados ahora en el Canadá en la fabricación de municiones. En los empréstitos de guerra se ha suscrito el Canadá en más de 60 millones de libras esterlinas y dió como contribución voluntaria 12 millones. Se está trabajando en el Canadá para ayudar a la Hacienda inglesa con 50 millones de libras esterlinas para el pago de municiones.

El pueblo canadiense acogió con gran aplauso la idea del servicio civil, y el director general de este servicio ha dividido en tres categorías la población del país; la una es destinada a combatir, la otra a trabajar y la tercera a pagar.

La conferencia de Londres.—El Parlamento aliado.—La campaña submarina.

Londres.—Sir Edvard Morris, que será el representante de New Fourland en la conferencia especial de la guerra, ha llegado a Londres.

Interrogado, dijo que los neozelandeses están decididos más que nunca a contribuir con soldados y dinero a la continuación de la guerra.

Sir Robert declaró que el convocatorio para tan magna conferencia, da por sí solo un notable y memorable acontecimiento en la evolución de nuestra comunidad mundial y le abre un nuevo capítulo en nuestra historia.

Roma.—«Il Messagero» dedica a la Delegación francesa un artículo lleno de simpatía, diciendo que el cambio de opiniones entre los beligerantes puede dar vida a una obra fecunda en diversos aspectos, haciendo sonar mejor las esperanzas, aspiraciones e intenciones de cada país, elaborando potencias de acción común de las grandes naciones que defienden las libertades nacionales.

Europa y desplegando en cada nación una actividad útil para sí y para todos los pueblos aliados. Pero será necesario haber claro—dice el periódico—para llegar a una completa inteligencia; será necesario afrontar los problemas más difíciles. Los hombres que componen el Parlamento interaliado no deben hacer trabajos de academia, sino mostrar una actividad realmente apta para renovar la energía política. El nuevo organismo sólo debe tener una condición que lo justifique: la creación de una obra práctica y sana.

París.—«Le Matin», en un despacho de Zurich, dice que los periódicos alemanes publican una nota de origen oficioso en la que se advierte a los neutrales que sería un error el sacar, del hecho de que algunos buques han podido forzar el bloqueo submarino, la conclusión de que los submarinos han recibido órdenes de tener cierta indulgencia.

«Semejante condescendencia en algún sitio para uno ó varios buques—dice la nota—es debida exclusivamente a la casualidad ó a las condiciones climatológicas. Hemos tomado medidas para que el mundo entero pueda darse cuenta de que estamos dispuestos a todo y de que no puede haber consideraciones para nadie.»

Esta nota oficiosa debe ser, ante todo, considerada como una maniobra para intimidar a los armadores que, al darse cuenta de que habían sido víctimas de una fanfarronada, han decidido que sus buques se hagan de nuevo a la mar.

Comunicado italiano

Roma.—Hubo aumento de la actividad en la artillería en los vales del Astico, Travigno, entrada de Cordevós, torrente de Boite y Hete de Gorizia.

Las tentativas de irrupciones enemigas contra las posiciones en Moscadeg en la meseta de Astico y demás puntos, las rechazamos. El tiempo favoreció las operaciones aéreas, rechazando nuestros aeroplanos a los aviones enemigos que practicaban reconocimientos.

Roma.—El alcalde ha hecho un ensayo de movilización civil. Más de 20.000 ciudadanos mayores de 45 años, se han ofrecido a trabajar diariamente dos horas gratis en los trabajos municipales.

El empréstito nacional italiano encuentra una acogida excelente. Varias personalidades importantes y grandes Astico y demás puntos, las rechazamos, mas crecidas.

Las fábricas que trabajan para la guerra han aportado también grandes cantidades. Los campesinos han entregado los ahorros que tenían y los artistas han prestado gratuitamente su concurso para la confección de los anuncios, mientras los políticos han pronunciado los discursos en favor del empréstito.

También se han recibido de América grandes cantidades. Un italiano, residente en el Brasil, ha suscrito un millón de iras.

Los periódicos

Budapest.—El Ayuntamiento ha ordenado la reducción del tamaño de los periódicos. A la llegada de los vapores americanos «Orleans» y «Rochester».

Burdeos.—Prepárase una recepción entusiasta a los vapores americanos, «Orleans» y «Rochester».

Las autoridades civiles y militares y una delegación americana de París, saludará a bordo a las tripulaciones, acompañándolas en cortejo, al Ayuntamiento.

La Cámara de Comercio les invitará a cenar.

La exportación de vinos

Burdeos.—La supresión de la exportación de vinos a Inglaterra ha causado viva impresión entre el comercio bordelés.

Trescientos millones de rublos.

Petrogrado.—Se ha autorizado al ministro de Hacienda para que emita bonos del Tesoro a corto plazo por valor de trescientos millones de rublos.

Visita al frente italiano

Roma.—Una sección del Parlamento interaliado, donde figuran personalidades francesas visitó el frente italiano, recibiendo el rey, dispensándoles una acogida cariñosísima.

Los comisionados comenzaron la tarea, y en unión de los comisionados italianos cumplieron a la reina y al presidente del Consejo, Boselli, quien les dió la bienvenida y aclamó a Francia con entusiasmo.

Pichón felicitó al Gobierno italiano, haciendo votos por la victoria común.

Medidas económicas en Portugal.

Lisboa.—Desde el día diez de Marzo se adelantará una hora los relojes en todo Portugal, con objeto de economizar carbón. Se suprimirán algunos trenes de todas las compañías, especialmente los de viajeros, cuya expedición de billetes será limitada.

Dejarán de circular dos trenes mixtos que enlazaban con otros dos españoles.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado de las once de la noche dice: La artillería francesa ha demostrado actividad en la región del Hombre Muerto. Sus disparos resultaron eficaces.

Acciones intermitentes de artillería en algunos puntos del frente de Lorena y Vosgos. Calma en el resto del frente.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—En el sector de Semenk-Lefchematy, los alemanes lanzaron gases asfixiantes, los cuales, antes de llegar a las líneas rusas fueron llevados hacia las trincheras enemigas a consecuencia del fuerte viento.

Ha fracasado un ataque turco contra el puesto avanzado ruso al Sur de Petrakova.

DE ESPAÑA

Pasta de papel

Cádiz.—Ha llegado el vapor suco «Mestas», procedente de Stoccolmo, trayendo 1.700 toneladas de pasta de papel.

Banquete

Cádiz.—Ha llegado el Director general de Rimeria Enseñanza acompañado del rector de la Universidad de Sevilla, el alcalde, varios diputados y numerosos amigos.

Se hospeda en el hotel Francia. Le obsequiarán con un banquete en el Ayuntamiento.

Conferencia

Toledo.—En el paraninfo del Instituto se celebró la quinta conferencia de extensión universitaria, por el vicerector, catedrático de Geografía e Historia Teodoro San Román.

Disertó sobre el tema «Castilla ante la Histeria». Fué muy aplaudido.

Suicidio

San Sebastián.—En Tolosa se ha suicidado la viuda Matilde Bedjo, a consecuencia de hallarse en espantosa miseria sin poder mantener a cuatro niños pequeños que tenía.

Belaunde, diputado

León.—Ha sido proclamado diputado por el artículo 29 por Vilafranca de Bierzo el Director de Administración Local, Luis Belaunde.

De Barcelona

Llegó Lerroux. Los periódicos germanófilos dijeron que se intentaba una manifestación a su llegada. Las autoridades adoptaron grandes precauciones.

Le esperaban los correligionarios, que vitorearon a Francia y a España, sin que ocurriera nada.

Por la tarde se celebró una merienda popular en honor de los diputados provinciales radicales, donde pronunció Lerroux un discurso.

Por las cañes se adoptaron precauciones que han sorprendido.

Los regionalistas vuelven

Barcelona.—Llegaron hoy diez diputados y senadores regionalistas, interpretándose como un síntoma de la inmediata clausura de las Cortes.

Mitín

Subadell.—Celebraron un mitín los huelguistas. Asistieron 1.200, incluso varios conocidos libertarios de Barcelona. Acordaron persistir en la huelga.

Buques de guerra

San Feñu de Guixols.—Se nota la presencia de varios buques de guerra.

Un destructor francés detuvo a un buque sin bandera y juego de reconocerte, lo dejó marchar.

Trasatlántico que hunde submarinos.

Coruña.—Ha fundado el trasatlántico francés «Venezuela», que recogerá carga y pasajeros para Habana.

Lleva cuatro cañones, dos de tiro rápido, de 75 milímetros.

Antes del bloque combatió a la altura de Finisterre contra 2 submarinos, hundiendo uno.

Los tripulantes dicen que la lucha fué empeñada, durando tres horas.

Entonces llevaba tropas para Dakar.

Se salvaron del torpedeamiento por los cañones y forzando las máquinas.

Aquí ha tomado 500 pasajeros.

Barco inglés embarrancado

Cartagena.—A pocas millas de distancia del

Cabo Palos ha embarrancado un vapor inglés.

Se ignoran las causas del siniestro. El consúl inglés ha marchado en automóvil a recoger a los tripulantes y organizar el salvamento.

Navios conduciendo tropas portuguesas.

Santander.—Frente a la costa pasaron esta mañana varios transportes, conduciendo tropas portuguesas, escoltados por torpederos franceses e ingleses.

La niebla impidió verlos bien.

El representante de los Estados Unidos.

Coruña.—Mañana llegará el fren especial el que fué embajador de los Estados Unidos en Berlín, Gerard, que embarcará aquí en el «Infanta Isabel».

Se le han reservado 40 puestos para su acompañamiento. Lo esperarán las autoridades, será invitado a un banquete y a visitar los principales edificios y fábricas.

Dícese que Gerard será nombrado alcalde de Nueva York en cuanto llegue. El vapor «Infanta Isabel» tomará aquí 1.600 pasajeros.

La clausura de las Cortes

El órgano del Gobierno, «El Diario Universal», dice que prevalece la opinión de que está muy próxima la clausura de las Cortes.

Respecto a los ferrocarriles secundarios, el Gobierno desea vivamente, que sea ley el proyecto.

A este efecto, mañana a primera hora se procurará explorar el ánimo de las minorías, dependiendo de la actitud de éstas las resoluciones que en último término haya de adoptar el Gobierno.

El ex embajador Gerard

Esta tarde marchó a Coruña el ex embajador yanqui Gerard, en un tren especial, que ha costado al Gobierno yanqui once mil pesetas.

Le despidieron el embajador, personal de la embajada, un representante de Jimeno y otras personas.

Como maquinista va el duque de Zaragoza. Enterado Gerard del deseo de conducir el tren el duque, fué a la locomotora, dándole las gracias.

El tren será conducido por el duque de Zaragoza hasta Valladolid.

Domingo de Piñata

Se celebró en la Castellana y Recoletos, con batallas de confetti.

REUNIÓN DE MINISTROS EN CASA ROMANONES

El cierre de las Cortes

A las diez de la noche se supo que los ministros se reunían en casa de Romanones.

Aunque nada se había dicho, algunos periodistas fueron al domicilio del presidente, entrando las puertas cerradas.

«¡Llamad!», repelió, y el portero dijo que tenía orden de no abrir la puerta a nadie.

Los periodistas insistieron, diciendo que iban a cumplir deberes históricos, pero el portero replicó que nada podía hacer sino cumplir las órdenes recibidas.

Parece que había el propósito de ocultar la reunión, porque incluso estaban apagados todos los faroles de los automóviles de los ministros.

Este detalle aumentó la curiosidad y la expectación de los periodistas, que no cesaron en su empeño de enterarse de los resultados del Consejo.

Uno de los reporteros fué a la redacción y llamó por teléfono a casa de Romanones, diciendo que estaban en la puerta aguardando, dispuestos a permanecer allí toda la noche, porque iban a cumplir un deber informativo.

A media noche, el portero los dejó pasar. El Consejo terminó a la una menos cuarto. Romanones recibió en seguida a los periodistas, excusándose de haberlos tenido en la calle, por no haber interpretado bien el portero las órdenes que le había dado.

Además no suponía que se hubieran enterado los periodistas, añadiendo que no se trataba de un Consejo, sino de una reunión, a la que no había asistido el ministro de Marina por hallarse afónico.

«Cambiamos impresiones—dijo—respecto a la situación parlamentaria y de nuestro programa, con las probabilidades que tenemos de sacar adelante nuestros proyectos.

También se habló de las probabilidades de la suspensión de sesiones, aunque ésta sería corta, pues el Gobierno reitera su propósito de permanecer en contacto con el Parlamento.

Los ministros han dado sus opiniones y acuerdos, que han sido por unanimidad con relación a las Cortes. Pero nada de esto puede adelantarse, pues no es cosa de que se entere el rey por la Prensa antes de que le comunique yo los acuerdos mañana cuando despache con él.

Un periodista preguntó: —¿Entonces, mañana, se cerrarán las Cortes? Romanones contestó: —No lo afirmo ni lo niego. Va pueden.

También ha dado cuenta en el Consejo de algunas conferencias que ha celebrado con varios jefes de las oposiciones. Igualmente, Gasset, ha expuesto la cuestión del pan en Madrid y el abastecimiento de carbón para la fábrica de gas.

Un periodista, dijo que Cambó marchará el martes a Barcelona y mañana noche se marchará Ventosa.

Esto hace sospechar que el cierre de las Cortes está muy próximo.

Al conocerse el resultado del Consejo, se han hecho muchos comentarios, siendo unánime la creencia de que mañana se cerrarán las Cortes.

Merienda popular radical

Discurso de Lerroux

Barcelona.—En el Mundial Palace se ha celebrado la merienda popular radical en honor de los diputados provinciales Mir, Ulled y Figueras.

Asistieron más de 2.000 concurrentes.

El concejal Dessy ofreció la fiesta, contestándole Ulled, que la agradeció, haciendo de paso una crítica dura de la labor de los regionalistas.

Mir dijo que ante la amenaza de los regionalistas, los radicales lucharán en las cuatro provincias catalanas.

Al levantarse Lerroux fué ovacionado. Dijo a los diputados radicales, animándolos para la lucha.

Explicó los trabajos a favor de la Unión Republicana, y dijo que los regionalistas, confabulados con los capitalistas bilbaínos, habrían esterilizado la obra económica del Gobierno.

Los radicales deben prepararse ante los graves acontecimientos que se avecinan, después de la guerra, en que vendrá el fracaso del régimen.

Explicó su viaje a Francia, declarándose intervencionista.

Fuó partidario—añadió—de enviar un ejército a las trincheras. Ahora no se diría que íbamos a cosechar uvas cuando ya están preparadas para hacer vino.

Se mostró conforme con las últimas notas del Gobierno, siendo ovacionado.

TOROS

MADRID

Cogida de Ale

Se inaugura la temporada taurina con una novillada.

Los chicos son de Arribas, y alternan Manote II y Ale.

En la plaza muy buena entrada. Hace una tarde apocípea.

Primero

La señorita María Algarra Carda

Ayer dejó de existir la bella señorita María Algarra y Carda, hija de nuestro estimado amigo D. Vicente Algarra.

La infortunada señorita padecía pertinaz dolencia, cuyos terribles efectos amonaban los recursos de la ciencia y los solícitos cuidados de la familia, hasta que ayer la muerte acabó con aquella preciosa existencia.

Por sus virtudes, simpatía y afabilidad era queridísima la finada de cuantas personas se honraban con su amistad.

Al deplorar tan irreparable pérdida enviamos nuestro pésame más sentido a los padres D. Vicente Algarra y doña Josefa Carda, como asimismo a las demás personas de la familia.

La conducción del cadáver se verificará esta mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 65, hasta la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.

Remitido

Se nos ruega la publicación de lo siguiente: El día 20 de Diciembre de 1916 se presentó un obrero en la Casa de Socorro del Puerto para que se le prestara asistencia facultativa, por lo que el médico de guardia D. Ricardo Albiol Aguilár pidió reconocimiento del referido obrero y asistencia del mismo, suscribió el siguiente parte facultativo:

«Núm. 1.775.—Día 29 Diciembre 1916.—Hoja 15-30.—D. Vicente Belenguier Llopis, edad 36 años, estado casado, profesión tonelero, calle Rosario, núm. 8, piso 1.º.—Diagnóstico y descripción de la lesión, hernia inguinal derecha.—Causa un estufozo.—Pronóstico grave.—Tratamiento, reducción y vendaje.—Destino su casa.—Observaciones, ninguna.—¿Es accidente del trabajo? Sí.—Patrono, D. Ricardo Hermanos.—Calle Santa Ana.—El médico de guardia, D. Ricardo Albiol.»

Pues bien, el día 20 del actual, compareció este mismo médico ante el Tribunal Industrial del distrito de San Vicente de esta ciudad, como perito médico del patrono demandado por el obrero, el cual se halla asegurado por sus patronos en la Compañía de Seguros «Hispania», y ante dicho Tribunal dice: Que la hernia que padece el obrero es ajena a ningún accidente, que es antigua y ajena a ningún estufozo.

Resultado: Un obrero asistido de un accidente del trabajo en la Casa de Socorro del Puerto por el médico de guardia, que resulta ser médico también de la Compañía de Seguros «Hispania».

Un obrero que por dicho accidente tiene derecho a una indemnización, y por estar asegurado por su patrono en la «Hispania», y ser médico de la misma Compañía el médico Sr. Albiol Aguilár, éste asiste como perito médico al acto del juicio y dictamina en contraposición de lo que escrito dejó en los partes de la Casa de Socorro, y

Por último, un obrero que como consecuencia de lo expuesto, se queda incapacitado y sin una peseta de indemnización y sin trabajo.

Comentarios?... Hágalos el lector.

Las sociedades obreras, visto el proceder del médico y Compañía «Hispania», tomarán acuerdos radicales para evitar lo sucedido.—El presidente del Comité, Isidro Garcerán.»

CUESTIONES OBRERAS

Ebanistas y oficios similares.—Se os convoca para una reunión extraordinaria que se celebrará hoy a las 6.30 de la tarde, siendo los asuntos a tratar de grandísima trascendencia.—La Junta.

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Categoría E. en M.—(Equilibrio en Maemartina.)

Las observaciones recibidas son hoy todavía en menor número que de ordinario en día festivo, por lo tanto, es completamente imposible formar idea de la situación atmosférica. Únicamente dos datos extremos de la Península (Córdoba 770.8 milímetros.—San Fernando 765.7 milímetros), parecen indicar la continuidad del régimen establecido, quizá más acentuado si se tiene en cuenta el aumento que ha sufrido la pendiente barométrica.

En Valencia durante el día hubo ligeras condensaciones que no llegaron a apreciarse en el pluviómetro.—Jimeno.

Fiesta de caridad

Un grupo de socios de la Mutua de Empleados de Escritorio, celebró ayer mañana una fiesta de Caridad, dando un banquete a 75 pobres.

Este hermoso acto se celebró en el teatro Martí, galantemente cedido por sus empresarios y por la Junta del Circo de Beas Artes que lo tenía arrendado para los bajíos de Carnaval.

En el amplio patio de butacas se colocaron siete largas mesas para los comensales, siendo servidas por las familias de los socios organizadores, entre las que recordamos las señoras y señoritas de Tonda, Aranda, Vidal García (D. Miguel), Valls, Viatera, Organista, Montané, Blasco, Enguñeranos, Milla, Serrallana, Vives, Zúñiga, rivalizando todas ellas en atender y agasajar a los desheredados de la fortuna.

El menú, confeccionado por el inteligente y conocido dueño de la Pensión Hotel, don José Soriano, se compuso de arroz a la milanésa, pescado a la mayonesa, biftek con habas, vino, frutas y café.

Los propietarios del teatro y dueños del horno-pastería Martí hermanos, con el desprendimiento que les caracteriza, regalaron para que se distribuyera entre los pobres, siete docenas de pastelería.

El socio don Francisco Seguí tuvo un rasgo hermoso, repartiendo a los hombres cigarrillos puros.

Durante la comida, un sexteto, dirigido

por el maestro Lon, interpretó selectas composiciones y los festejados, entre los acores de la música y rodeados de lindas y amables señoritas, que les colmaban cariñosamente de atenciones, se creían transportados a otras regiones, donde la sociedad humana era una gran familia y rozosos, emocionados y saltándose las lágrimas, balbuceaban frases de agradecimiento.

El socio don Lino Enguñeranos, en nombre de los organizadores de la fiesta, dió las gracias a las señoras que habían contribuido al esplendor de la fiesta con su valioso concurso y a los socios que, privándose de esparcimientos y aun de un día de haber, se proporcionaban la satisfacción de ejercer la caridad con sus semejantes.

El socio, don Leopoldo Vidal, iniciador del acto, dirigió la palabra a sus compañeros, haciendo resaltar las enseñanzas que se desprendían de la fiesta que se realizaba, que no por su esplendor denotaba mera ostentación, sino que por el contrario, se hacía así para que sus familias y sus tiernos hijos que presenciaban el acto, se educasen en los sanos principios de humildad, de caridad y de amor al desvalido. Ambos oradores fueron ovacionados.

Uno de los agasajados, interpretado el sentir de todos ellos, pidió dar las gracias, lo cual hizo en breves frases, que terminó con vivas a los bienhechores de los pobres y a la Mutua de Empleados de Escritorio, que fueron contestados con entusiasmo. Nuestra enhorabuena y aplauso más entusiasta a esos socios filántropos, que tan alto han sabido poner el nombre de su sociedad con un acto digno de imitación y que tanto les honra.

Noticias teatrales

RUZAFÁ. El programa de hoy en este teatro es verdaderamente extraordinario y jodo de estrenos, entre ellos «La mano de marfil», película de interesantes aventuras y de la que tenemos las mejores noticias.

ESLAVA. Despedida de Morano. Con la función de esta noche terminará su brillante temporada el insigne actor Morano, representando la admirable obra, gran creación suya: «Papá Lebonard».

OLYMPIA. Tras multitud de sacrificios y una enormidad de pesetas, esta nueva empresa ha conseguido el honor de estrenar en España la soberbia película cuyo título nos sirve de epígrafe. La supremacía que para esto de los estrenos vienen disfrutando Madrid y Barcelona, ha sufrido con ella notable quebranto, por redundar en provecho de nuestra ciudad celebramos de veras. Esta vez, el marchamo del éxito lo pondremos nosotros, y decimos del éxito, porque está decontado que «Jaque al rey», recorrerá en triunfo los más acreditados salones de España.

Consta de cinco partes esta maravillosa film y es su protagonista la condesa Frasso Dentice, cuya elegancia está reconocida por

todo el mundo. La presentación, pues, es sencillamente insuperable; los trajes están hechos por la casa Paquin y en cuatro a/siones y vistas panorámicas, es un derroche jamás igualado.

PUBLICACIONES

«La Novela Teatral»

«La Novela Teatral» de esta semana ha sido un verdadero éxito. Baste decir para justificarlo, que publica íntegra y a precio corriente la aplaudidísima farsa cómica de Carlos Arniches, «La casa de Quirós».

Se trata como saben nuestros lectores de una obra de gran fuerza cómica, por lo que les recomendamos la adquieran antes que se agote, si quieren pasar con su lectura un rato delicioso.

El próximo número de «La Novela Corta», será extraordinario, con una novela inédita de Zamacois, titulada «Europa se va».

Mapa de Europa

La acreditada casa editorial de D. Alberto Martín, conocida ya por su especialidad en toda clase de trabajos geográficos, acaba de publicar un espléndido mapa de Europa a varias tintas y tamaño 80 por 100 centímetros, trazado por los reputados ingenieros militares D. Antonio Catalá y D. José Sans.

Este mapa uno de los más completos que hasta la fecha se han editado, permitiendo su escala de 1:6.000.000 distinguir perfectamente los nombres de las poblaciones, ríos, carreteras, ferrocarriles, etc. Contribuye a hacerlo interesante una lista con las fechas de las declaraciones de guerra entre las potencias beligerantes, incluso la ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Alemania.

Felicidades sinceramente a la casa editora, pues con este mapa ha venido a llenar un vacío que se dejaba sentir en el ramo de la Cartografía española, y no dudamos por lo apuntado y por lo económico de su precio (3 pesetas), en recomendarlo eficazmente a nuestros lectores.

Se halla de venta en todas las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor D. Alberto Martín, Consejo de Ciento, 40, Barcelona.

«Blanco y Negro»

Notas sañentes del número de esta admirabile revista correspondiente a la semana actual, son:

«En el gabinete», portada en colores, por R. Roquetas, primer premio del concurso; «Una escena de cuento de hadas», plana en colores, por A. Lozano Sidro; «Un domingo en las afueras de Madrid», doble plana en colores, por J. Medina Vera; «Paisaje triste», plana en color, por R. Brugada; «La musa te versas», canto de L. de Vilayla, ilustrado por Mendez Bringa; «Personajes y episodios de «Margarita la Tomera», dibujos a pluma por R. Martín; «Oro, agua, voz», poesía por J. A. Cavestany; «Domingo de Piñatas», por Pedro Mata; «El duro del ven», cuento, por M. Linares Rivas; «Hablan los plebeos», por M. R. Blanco Bejmeate, y otros.

muchos, interesantísimos también, además de las informaciones de actualidad, de modas, de la guerra, etc., etc. «Blanco y Negro» se vende los sábados en Valencia.

Nuestro mercado

24 de Febrero.

GRANOS.

Alpiste nuevo a 40 pesetas los 100 kilos. Alazor nuevo, a 17 reales barchilla. Altramuzes, a 30 pesetas los 100 kilos. Idem sevillanos, núm. 1, a 35 id. id. Idem id. núm. 2, a 32 id. id. Idem id. núm. 3, a 31 id. id. Idem id. para moler, a 29 id. id. Cañamones del país, a 80 id. id. Avena nueva, a 30 id. id. Guisantes, a 60 id. id. Hedros, a 36 id. id. Chufas Granzas, a 70 id. id. Chufas corrientes, a 65 id. id. Chufas clase segunda, a 55 id. id. Malz del país, a 16 reales barchilla. Idem menudo, a 17 id. id. Cebada nueva, a 32 id. id. Habas de pienso, a 35 id. id. Habones, a 39 id. id. Lentejas manchegas, a 65 id. id. Simientes nabos, 1.ª, a 125 pesetas los 100 kilos. Idem id. 2.ª, a 85 id. id. Mijo del país, a 60 id. id. Mucha firmeza en los precios.

HARINA DE MAIZ.

Blanca, de 35 a 36 pesetas los 100 kilos. Amarilla, de 35 a 36 id. id.

SALVADOS.

Candeal tercera, a 24 pesetas los 69 kilos. Cuarta, a 18,50 id. id. Cuarta media, a 18 id. id. Idem roja, a 17,50 id. id. De trigo duro, a 24,50 los 100 kilos. Floreta, a 12,50 los 50 id. Gordo, a 24 los 100 id. Mediano arroz, 1.ª, a 33 id. id. Idem id. extra, a 40 id. id.

ARROCES.

Elaborados 00, a 44 pesetas los 100 kilos con envase. Idem 0, a 44,50 id. id. Los demás números, a 0,75 más por clase elaborada. Clase especial glacé, 47 pesetas los 100 kilos. En cáscara, a 33 id. id. Mercado encalmado.

ALUBIAS.

Amonquillá, a 62 pesetas los 100 kilos. Pinet, a 62 id. id. Mercado animado.

CACAHUET.

Blanco 1.ª, a 31 pesetas los 50 kilos. Idem 2.ª, a 29,50 id. id. Encarnado 1.ª, a 31 id. id. Idem 2.ª, a 29,50 id. id. 3 y 4 granos 1.ª, a 34 id. id. Idem 2.ª, a 32 id. id. Mercado encalmado.

ALMENDRAS.

De Mallorca, 100 kilos sin cáscara. Corrientes, a 215 pesetas. Escogida lina, a 234 id. Avellanada, a 235 id. Mollar con cáscara, a 64 los 50 kilos. Marcona, a 34,25 pesetas arroba. Idem común, a 82 id. Idem en cáscara, a 4,75 pesetas barchilla. Almendra común, cáscara, a 4,25 pesetas barchilla. Tendencia encalmada.

ANIS.

Andaluz, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS.

Grano primera, a 230 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 226 id. id. Cribada, a 66 los 58 kilos. Cáscara corriente, a 64 pesetas los 58 kilos. Negreta, a 68 id. id. Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus. Tendencia firme.

PIRONES.

A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme.

GARBANZOS.

Pelones, de 48 a 50 granos oza, a 62 pesetas los 100 kilos. Idem de 53 a 55 id. id. Idem de 56 a 60 id. id., a 49 id. id. Idem de 63 a 75 id. id., a 48 id. id. Menudo, a 46 id. id. Arrugados, de 45 a 47, a 68 id. id. Idem, de 48 a 50, a 64 id. id. Idem, de 50 a 53, a 58 id. id. Idem, de 55 a 60, a 52 id. id. De Castilla, de 35 a 36 id., a 145 id. id. Idem de 39 a 40 id., a 125 id. Idem de 41 a 43 id., a 115 id. Idem de 45 a 46 id., a 105 id. Nueva cosecha.

AZUCARES.

Blanquilla 1.ª, a 118,50 pesetas los 100 kilos. Florete terrón, 125 pesetas los 100 kilos. Piñón, a 138 pesetas los 100 kilos. Cortadillo, a 140 id. id. Centrifuga, caña, a 121 id. id. Mielés, sin existencias.

CANELA.

Pina, a 5, 5,50 y 6,25 pesetas kilo. Manilla, a 3,75 id. id.

CAFES.

Yanco, a 3,50 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,80 id. Moka, a 4 id. id. Hacienda, a 3,50 id. id.

CACAO.

Guayaquil, a 3,50 pesetas kilo. Fernando Poo, a 3,10 id. id. Caracas 1.ª, a 4,50 id. id. Idem 2.ª, a 3,25 id. id.

PIMIENTOS.

Primera, a 1,85 pesetas kilo. Segunda, a 1,50 id. id. Pte. primera, a 1,60 id. id. Vera, a 2,50 id. id.

AZAFRAN.

Las últimas operaciones han sido de 600 libras y a los precios siguientes: Superior corriente, bueno, a 400 pesetas el kilo. Idem corriente, a 38,89 id. id.

HARINAS.

Según convenio con la Junta de Subsidios, los precios que se registran son los de 48, 51 y 52 pesetas 100 kilos. Entera 2.ª, a 48 pesetas los 100 kilos. Idem 1.ª, a 51 id. id. Flor, a 52 id. id.

TRIGOS.

Candeal Arévalo, a 40 pesetas los 100 kilos. Rubión Gomocello, a 38 id. id. Duro extremo, a 18,75 id. id. Salamanca, a 39,75 id. id. Soria, a 38,50 id. id. Tendencia mercado sostenida. Estos precios son con saco sobre vagón procedencia.

FRUTAS.

Manzanas García, a 30 céntimos kilo. Peras Roma, de 60 a 65 id. id. Manzanas Camuecas, de 55 a 60 id. id. Idem Lima, a 45 id. id. Mandarinas, a 20 id. id. Idem superiores, de 24 a 26 id. id. Manzanas espartiegas, a 20 id. id. Naranjas imperiales, a 20 id. id. Idem con unes, a 50 céntimos arroba. Idem reales, a 20 id. kilo. Plátanos, a 1,25 pesetas docena.

ACEITES.

Olive de Tortosa, superior, de 17 a 18 pesetas arroba, según clase. Idem del país, de 17 a 18 id. id. Andaluces, a 15 id. id. Mani del país, a 15,50 id. id. Los manís refinados aumentan dos reales por arroba. El mercado firme.

PATATAS.

Del país, a 22 céntimos kilo. De Aragón, a 20 id. id.

HORTALIZAS.

Tomates del serenque, de 35 a 40 céntimos kilo. Cebollas a 40 céntimos id. Guisantes de 50 a 55 id. id. Habas, a 80 id. id. Cebollas tiernas a 80 id. docena. Alicheofias, a 1,25 pesetas docena.

AJOS.

A 1,75 pesetas arroba.

LIMONES.

De 1,35 a 2 pesetas arroba.

REMOLACHA.

A 8,50 pesetas los 50 kilos.

ALGARROBAS.

A 2,50 pesetas arroba.

PAJA DE LA MANCHA.

A 6 pesetas los 100 kilos.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa lámpara, si el peligro y de acción rápida al órgano auditivo, que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Qamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospecto detallado en la Clínica, San Vicente, 102, 1.ª.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RÁPIDO para EL NORTE de ESPAÑA



El vapor «FRANCOLI» Saldrá el lunes 26 del actual, para Málaga, Cádiz y Sevilla. El vapor «CIRILO AMORÓS» Saldrá el lunes 26 del actual, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Huelva y Gijón.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2 enflo., y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y todos los DOMINGOS, con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios. Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa «La Unión Marina»

COMPANÍA VALENCIANA de Vapores Correos de África

SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar ya costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Lióna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaceras y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente afeitado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase.

Telegrafía sin hilos en todos los buques

Consignatario José María Maycas

Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 5.044 Bu Valencia: Cruz Nueva, 6

Tendrás apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que eran. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS y sus consecuencias EN TODAS LAS FARMACIAS.

Verdadera ganga Se vende un acorcionado de 16 bajos, una tina de zinc, un timbre de industria, piedras de mármol y tina cómoda. Calle de Barcelona, núm. 3, bajo.

Motores a gas pobre completos, con su correspondiente fábrica de gas y en perfecto estado, vendiendo varios, desde cinco hasta 150 caballos de fuerza. Dirigirse a R. Gasco, Colón, 88, Valencia.

Se necesita operario práctico en la fabricación de almidón. Ofertas con fotografías y certificados de aptitud. Emilio Revuelta, Cava San Miguel, 2, Madrid.

SUBASTA DE una gran CASA en CAMPANAR El día 4 de Marzo, de este año, a las 11 de la mañana, se subastará y rematará, si la postura fuese aceptable, una casa sita en Campanar, calle del Conde Buñol, veintidós.

La subasta tendrá lugar en la casa de la villa de ese poblado, con asistencia del notario D. José Valiente.

Cortador para fábrica de calzado, se necesita que sepa su obligación, con buenas referencias. Razón Estrella, 20, junto a San Vicente de la Riqueta.

El reuma curado Reumáticos, gotosós, lés que decís de cólicos nefríticos, cálculos y arenillas, tenéis vuestra curación asegurada usando el Anti-Urico-Weiss inventado por el doctor Weiss y preparado por el doctor Cuenda. La más alta recompensa, DIPLOMA DE HONOR, Barcelona, 1915. Desechad el salicilato de sosa, loduros, litinas, piperacina y aguas minerales. Caja con 24 sellos, 5 PESETAS. Droguerías de G. Contat, Mercado, 72, y farmacias.

Antigua platería de Juan Herrero Se ha trasladado a la plaza de Caceres, 1, junto a la carnicería de Oltra, donde continuará vendiendo con gran esmero y economía a su distinguida clientela.

Sastrería de Zafra Hermanos Se necesitan buenas ofecijas a jornal. Trabajo todo el año. Razon: Calle de la Paz, núm. 7, principal.

Se necesita un hombre de 40 a 50 años de edad, práctico en despacho y contabilidad. Inútil presentarse sin buenas referencias. Píezza de San Pablo, 4, Valencia.

Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Falicars y plaza de Perillas

Se traspasa la antigua y acreditada zapatería de la Purísima, calle Zapatería de los Niños, 11 y 13, por no poder atender su dueño.

Se tiene un buen caballo, verrugas, ojos de gallo o de vaca en los pies? Use al momento el remedio

CALLICIDA CUERDA (Callicida Veloz) que los cura radicalmente y sin molestias en cuatro días. Uno preparado en Barcelona con DIPLOMA DE HONOR. El más cómodo, el más seguro, el más barato. De venta: Droguerías de G. Contat, Mercado, 72; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; Francisco Torrén; Sala y Arnau, y principales farmacias.

Agricultores!

Ha llegado el momento de que podáis conservar vuestras cosechas por tiempo indefinido, y por tanto obtener grandes rendimientos. Las instalaciones «NATIONAL», resuelven tan importante problema. Representante en Valencia: D. Rosario Benloch Olmos, Arzobispo Mayoral, 16 (Se suministran absolutamente gratis los informes que se solicitan).

Jabón - Crema VENUS

PRIMER JABON EN FORMA DE CREMA (PATENTADO) USÁNDOLO adquiere el cutis tersura, su vida, blancura y belleza ideal, aun en edad madura. SUPRIME manchas, herpes pecas, arrugas, grietas, barros, etc. DESINFECTA y REGENERA la piel. ELIMINA el uso de toda crema. Deliciosamente perfumado. Tarró grande, 2'50. Pequeño, 1'50.—DE VENTA: Consultorio de Belleza, San Vicente, 121 (entrada por Llop, 2, Valencia), y en todas las buenas perfumerías, droguerías, etc. Cédense exclusivas de venta.

Clínica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andren Curación radical de Verrugas, SÍFILIS, Matriz y todas las Enfermedades acrotas. Curación garantizada de la impotencia por procedin tactos modernos. Aplicación del «BIO» a precios convencionales.—Gratis a los doctores. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 a 8 noche, 0'50 pesetas

Calle Popal, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Mercado)

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc. Ampolla de 10 c.c. 1 pesetas. Caja de 10 ampollas de 10 c.c. 8 pes